



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОКУРАТУРА
ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

ул. Шоссейная, д. 44,
с. Омутинское, Омутинский район,
Тюменская область, Россия, 627070

24.10.2016 55-2016

№

Директору МАОУ «Омутинская
СОШ № 2»

Комаровой А.Б.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений законодательства

Прокуратурой Омутинского района в рамках осуществления систематического надзора за соблюдением прав несовершеннолетних на получение доступного образования выявлены нарушения законодательства, обеспечивающего права граждан на общедоступное и бесплатное образование, в части обеспеченности учебными пособиями учащихся в виде рабочих тетрадей.

Частью 3 статьи 5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в Российской Федерации гарантируется общедоступность и бесплатность образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.

В соответствии со ст. 35 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 30.12.2015) "Об образовании в Российской Федерации" (далее по тексту – Закон) обучающимся, осваивающим основные образовательные программы за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов, организациями, осуществляющими образовательную деятельность, бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания.

Обеспечение учебниками и учебными пособиями, а также учебно-методическими материалами, средствами обучения и воспитания организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным образовательным программам, в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Согласно п. 27 Приказа Минобрнауки России от 06.10.2009 N 373 (ред. от 18.05.2015) "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования" организация, осуществляющая образовательную деятельность, должна быть

обеспечена учебниками, учебно-методической литературой и материалами по всем учебным предметам основной образовательной программы начального общего образования на определенных учредителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, языках обучения и воспитания. Норма обеспеченности образовательной деятельности учебными изданиями определяется исходя из расчета:

не менее одного учебника в печатной и (или) электронной форме, достаточного для освоения программы учебного предмета на каждого обучающегося по каждому учебному предмету, входящему в обязательную часть учебного плана основной образовательной программы начального общего образования;

не менее одного учебника в печатной и (или) электронной форме или учебного пособия, достаточного для освоения программы учебного предмета на каждого обучающегося по каждому учебному предмету, входящему в часть, формируемую участниками образовательных отношений, учебного плана основной образовательной программы начального общего образования.

Организация, осуществляющая образовательную деятельность, должна также иметь доступ к печатным и электронным образовательным ресурсам (ЭОР), в том числе к электронным образовательным ресурсам, размещенным в федеральных и региональных базах данных ЭОР.

Библиотека организации, осуществляющей образовательную деятельность, должна быть укомплектована печатными образовательными ресурсами и ЭОР по всем учебным предметам учебного плана, а также иметь фонд дополнительной литературы. Фонд дополнительной литературы должен включать детскую художественную и научно-популярную литературу, справочно-библиографические и периодические издания, сопровождающие реализацию основной образовательной программы начального общего образования.

В соответствии с ГОСТ 7.60-2003 "Издания. Основные виды, термины и определения" рабочая тетрадь - учебное пособие, имеющее особый дидактический аппарат, способствующий самостоятельной работе учащегося над освоением учебного предмета, учебный комплект - набор учебных изданий, предназначенный для определенной ступени обучения и включающий учебник, учебное пособие, рабочую тетрадь, справочное издание и т.п.

В силу положений п.п.9 п. 3 ст. 28 Закона определение списка учебников (в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию Министерством образования и науки Российской Федерации при реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования), а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ, относится к самостоятельной компетенции организаций.

Анализ приведенных выше норм действующего законодательства позволяет сделать вывод, что обучающиеся в образовательном учреждении должны быть обеспечены рабочими тетрадями данным образовательным

учреждением в случаях невозможности использования учебника в отрыве от соответствующей рабочей тетради, являющейся неотъемлемой частью учебного издания, подтверждаемой включением такого пособия в список учебных пособий, используемый в образовательном процессе.

Проверкой установлено, что в МАОУ «Омутинская СОШ № 2» 3 и 4 классы не обеспечены учебными пособиями – рабочими тетрадями к учебникам, которые являются составной частью учебных комплексов и содержание которых связано с материалами соответствующего учебника.

Указанные факты свидетельствуют о нарушении прав обучающихся на получение общедоступного образования, т.к. фактически вынуждают родителей и законных представителей приобретать указанные выше рабочие тетради.

Согласно ст. 26 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» предметом надзора за соблюдением прав и свобод человека и гражданина является их соблюдение должностными лицами органами государственной власти, организациями. В случае установления факта нарушения закона органами и должностными лицами прокурор вносит представление об устранении нарушений закона (ст. 22).

На основании выше изложенного, руководствуясь ст. ст. 6, 22, 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

Рассмотреть данное представление с участием сотрудников прокуратуры Омутинского района, о дате и времени рассмотрения сообщить в прокуратуру района в письменной форме. Требование прокурора подлежит безусловному исполнению в установленный срок, не исполнение законных требований прокурора влечет административную ответственность по ст. 17.7 КоАП РФ.

Организовать проведение служебной проверки по приведенным в представлении фактам нарушений закона. По результатам проверки рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных лиц.

О результатах принятых мер должно быть сообщено в прокуратуру района в письменной форме в течение месяца со дня получения представления.

Прокурор района

советник юстиции



С.Ф.Антушев

Составлено в 27 приказе Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 (ред. от 18.05.2013) «Об утверждении и введении в действие «Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (приложение, осуществляющая образовательную деятельность, должна быть